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1. Актуальність теми дисертації, зв’язок із науковими програмами, 

темами 

 

Завдання побудови України як суверенної і незалежної, демократичної, 

соціальної, правової держави вимагає створення та модернізації публічного 

управління та публічної служби, які б всебічно відповідали вимогам часу. 

Динамічні і глибокі зміни, що відбуваються у системі публічного управління 

України, обумовлюють необхідність систематичного і постійного 

вдосконалення організаційних структур і форм діяльності органів публічної 

влади.  

Оскільки спостерігається тенденція формування нового інноваційно-

організаційного підґрунтя, що супроводжується новими провадженнями в 

публічному управлінні, виникає необхідність у систематизації нормативно-

правової бази, прийнятті нових законодавчих норм, використанні зарубіжної 

практики, інкорпорації тощо.  

Автор наголошує, що розвиток державотворення відбувається за умови 

участі та залучення всіх зацікавлених сторін, які представляють владу та 

громаду, що є проявом становлення європейських цінностей та гарантією 

залучення до управління державою потенціалу громадянського суспільства. 

Необхідно погодитися з автором, що сьогодні інтеграція України у 

європейську спільноту, супроводжується постійними змінами законодавства, 

що супроводжується процесами трансформації владних інституцій. У 
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демократичних суспільствах населення, як сукупність громадян та асоціацій, 

здійснює публічну владу безпосередньо й через систему інституцій, а це 

приводить до формування громадського запиту або потреби в налагодженні 

взаємозв’язків органів публічного управління з громадськістю. У межах 

політико-правових змін в державі спостерігається активність громадян, що 

виражається у захисті своїх прав. Ця активність може зростати через 

порушення прав чи недоліки влади. Громадяни мають брати участь у 

прийнятті важливих рішень щодо екології, соціально-економічних, 

культурних та етнічних питань. У свою чергу, публічна влада повинна 

поважати права громадян та дотримуватися законів. 

Отже, тема наукового дослідження є актуальною, що аргументовано 

доведено автором у вступі. 

Актуальність теми підтверджується і значною кількістю наукових 

публікацій, які ретельно проаналізовано автором. Дисертаційне дослідження 

було виконано в межах госпдоговірної науково-дослідної роботи між ОРІДУ 

НАДУ при Президентові України та Благодійною організацією Фонд 

громади міста Гола Пристань «Свята Ольга» за темою «Особливості 

реалізації політики децентралізації на рівні малих міст (на прикладі м. Гола 

Пристань» (ДР № 0119U102434) від 26 квітня 2019 року, а також в межах 

науково-дослідних робіт кафедри публічного управління та регіоналістики 

Одеського регіонального інституту державного управління Національної 

академії державного управління при Президентові України «Реінжиніринг 

управлінських процесів та управлінські інновації в органах публічної влади 

на регіональному рівні в умовах децентралізації» (ДР № 0120U101245) від 12 

квітня 2021 року, в яких автор, як виконавець, опрацьовував напрями, 

механізми, інструменти та технології здійснення громадського контролю в 

системі публічного управління у інформаційно-комунікативному аспекті в 

яких автор, як виконавець, опрацьовував напрями, механізми, інструменти та 

технології здійснення громадського контролю в системі публічного 

управління у інформаційно-комунікативному аспекті.  

Ураховуючи вищезазначене, можна зробити висновок, що тема 

дисертаційного дослідження Омельченко Владислава Станіславовича на тему 

«Громадський контроль в системі публічного управління: інформаційно-

комунікативний аспект», є своєчасною та обумовлена нагальними потребами 

державотворчої практики щодо осмислення теоретичних і практичних засад 

громадського контролю в системі публічного управління.  

Оформлення дисертації виконано згідно з чинними вимогами та не 

викликають зауважень. Робота написана науковим стилем, її оформлення 

відповідає існуючим стандартам, у тексті роботи зроблені необхідні 

посилання на цитовані джерела. Дисертаційне дослідження складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, додатків, списку використаних джерел. 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації  
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Сформульовані у дисертації наукові положення, висновки та 

рекомендації є обґрунтованими, базуються на узагальненні достатньої 

кількості наукової літератури та є логічно взаємопов’язаними. Список 

використаних джерел налічує 234 найменування (з яких 21 – іноземними 

мовами). 

Достовірність матеріалів дослідження підтверджена в процесі їх 

апробації на науково-комунікативних заходах.  

У вступі дисертації автор обґрунтував основні положень 

дисертаційного дослідження забезпечується шляхом комплексного 

використання в дисертаційній роботі теоретичних та емпіричних методів 

наукових досліджень. 

Автор відзначає, що в основу роботи покладені фундаментальні 

положення теорії публічного управління, наукові засади розвитку 

громадського контролю. Для досягнення поставленої мети у дисертаційній 

роботі використано комплекс взаємопов’язаних методів і підходів 

наукового дослідження, вибір яких обумовив достовірність отриманих 

результатів щодо інформаційно-комунікативного забезпечення при 

взаємодії суб’єктів та об’єктів ГК у системі публічного управління. Обрані 

методи дослідження відповідають визначеній меті та завданням 

дослідження.  

З метою реалізації визначених мети і завдань у процесі 

дисертаційного дослідження є розробка науково-теоретичних засад і 

надання практичних рекомендацій щодо вдосконалення системи 

інформаційно-комунікативних технологій громадського контролю у системі 

публічного управління. 

 Ознайомлення зі змістом дисертаційного дослідження                      

В.С. Омельченка дозволяє зробити висновок про логічну послідовність та 

структурну збалансованість матеріалу.  

Так, у першому розділі автором присвячено питанням розгляду 

теоретико-методологічних засад до формування громадського контролю в 

системі публічного управління в інформаційно-комунікативному аспекті. 

Проведено аналіз еволюції поняття "контроль" за яким була створена 

спеціальна таблиця, яка демонструє, що це поняття є ключовим і 

інтегруючим у публічному управлінні та представлено його еволюцію на 

сучасному етапі.  

У другому розділі автор приділив дослідженню питанням особливостей 

використання громадського контролю в органах публічної влади, його 

моделей та різновидів. Досліджуються компаративні засади використання 

громадського контролю в системі публічного управління. Значну увагу 

приділено впровадженню сучасних новацій і технологій комунікаційного 

забезпечення громадського контролю.  

Встановлено, що форми здійснення громадського контролю поступово, 

переносяться в електроні форми взаємодії, що розпочалося з періоду 

активного користування електронним документообігу та з початком 

формування баз даних, які є інформаційно-комунікативними майданчиками. 
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Досліджено результати впливу діяльності міжнародних партнерів, 

організацій та проєктів, які пришвидшили процеси інформаційної 

трансформації суспільства в Україні, а також організацій, які сприяли такому 

розвитку.  

У третьому розділі автором встановлено, що у відносинах суб’єктів 

реалізації громадського контролю з органами публічної влади існує 

дисбаланс, у якому комунікативний зв'язок втрачається, оскільки існують 

несправедливі «правила гри», оскільки громадський контроль керується 

розгалуженими актами, що спричиняє розмите уявлення про нього і яке часто 

вживається та сприймається органами публічної влади некоректно.  

Представлено авторську моделей, де пропонується створення 

громадських директоратів у кожному регіоні країни, які включатимуть в себе 

інститути громадянського суспільства певного регіону з перспективою 

об’єднання усіх директоратів регіонів в єдину систему.  

 

3. Наукова новизна одержаних результатів 

 

Достовірність положень, висновків і рекомендацій, представлених у 

дисертації, не викликає сумнівів з огляду на доцільне, комплексне та 

результативне використання дисертантом наукової методології. Це знайшло 

відображення в основних положеннях роботи, які сформульовані автором 

особисто і характеризуються певною науковою новизною. 

Зокрема, можна погодитися з автором щодо віднесення до категорії 

«вперше» результатів комплексного дослідження, зокрема, обґрунтовано 

концептуальні засади та практичні аспекти вдосконалення застосування ІКТ 

при здійсненні ГК у системі публічного управління, що ґрунтується на 

сучасних інноваційних аспектах впровадження цифрових технологій у 

публічно-управлінські процеси, оптимізації комунікативних аспектів 

здійснення громадського контролю. 

Автором удосконалено: періодизацію еволюціонування теоретичних 

засад застосування інформаційно-комунікативного забезпечення у процесі 

здійснення ГК в Україні та окреслено перспективи подальшого розвитку 

наявних ІКТ, що застосовуються у процесі здійснення ГК у системі 

публічного управління в Україні; теоретичні підходи до дефініціювання 

громадського контролю, зокрема щодо визначення його ролі як важливого 

виду соціального контролю у частині консолідації зусиль влади і 

громадянського суспільства щодо захисту та реалізації прав та свобод 

громадян, що базувалося на аналізі проблемного поля формулювання та 

реалізації ГК, зокрема щодо його форм, механізмів, впливів, діяльності, 

взаємодії, взаємовідносин, зворотного зв’язку, активності громадян, систем 

контролю, функцій, способів, методів, інструментів, процесів, механізмів.  

В рамках наукового дослідження набули подальшого розвитку: 

концептуальні основи удосконалення інституційного забезпечення 

ефективної реалізації ГК у контексті активного використання ІКТ у системі 

публічного управління.  
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Отже, проведена експертиза дисертації дозволяє зробити висновок про 

те, що винесені на захист положення мають новизну як у теоретико-науковій, 

так і у прикладній сфері публічного управління та адміністрування. 

 

4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих 

працях 

 

Основні наукові положення й результати дисертаційного дослідження 

висвітлено у 11 наукових публікаціях, зокрема: 5 статті у наукових фахових 

виданнях України із них 2 – у зарубіжному науковому виданні, 2 свідоцтва 

про реєстрацію авторського права на твір; 6 тез доповідей на вітчизняних і 

зарубіжних науково-практичних конференціях.  

Слід відзначити, що автор у висновках до розділів дає вичерпну 

інформацію про висвітлення відповідних питань у своїх публікаціях, що 

полегшує комплексне сприйняття теми.  

В опублікованих працях розкрито основні положення дисертації, що 

становлять наукову новизну і винесені на захист. Кількість, обсяг та зміст 

друкованих праць відповідають вимогам п. 8 Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 

ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня 

доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 12 січня 2022 року № 44 МОН України і надають авторові право 

публічного захисту дисертації. 

Детальний аналіз представленого рукопису дисертації та наукових 

публікацій дає підстави констатувати ідентичність публікацій і основних 

положень дисертацій.  

  

 5. Практичне значення дисертаційної роботи 

 

Результати дисертаційного дослідження впроваджено в практику 

діяльності органів публічної влади та підтверджено: Актом Вознесенської 

районної військової адміністрації Миколаївської області (від 27.03.2023), та 

довідками Департаменту соціальної та молодіжної політики Вінницької 

обласної військової адміністрації (від 16.02.2023), Департаменту внутрішньої 

політики Одеської міської ради (від 25.01.2023), Центру підвищення 

кваліфікації кадрів інституту публічної служби та управління Національного 

університету «Одеська політехніка» (від 05.05.2023). 

 

6. Дискусійні питання та зауваження щодо змісту дисертації 

 

У цілому відзначаючи високий науковий рівень виконаного 

дослідження та позитивні сторони поданої до захисту дисертації, водночас 

варто вказати на окремі положення дисертаційної роботи, що мають 

дискусійний характер та спонукають висловити деякі зауваження та 

побажання. Зокрема:  
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1. В анотації до дисертації автором проводиться аналіз зарубіжних 

наукових теорій, концепцій, наукових шкіл, щодо сфер діяльності 

громадського контролю представницьких органів влади та узагальнено 

характеристики громадського контролю, де виокремлюються методи та 

процедури громадського контролю зарубіжної практики.  

На нашу думку ця позиція відбиває загальнотеоретичні аспекти дослідження 

даної тематики і тому, вказану позицію можна було б представити у 

першому розділі. 

2. У розділі 2 дисертаційного дослідження, автором наводиться 

теза про те, що однією з особливостей інформаційно-комунікативної 

діяльності в Україні має бути боротьба з лобістською діяльністю, яка на 

його думку має вагомий вплив на громадянське суспільство через 

поширення інформації використовуючи можливості впливу комерційного 

характеру, на ЗМІ, а також соціальних мережа, результатом чого стає 

дискредитація влади. Водночас, вважаємо, що дана теза відбиває сучасні 

тенденції ведення політичного впливу у локальному, міжнародному 

політичному колі, що виступає дієвим інструментом у реалізації 

поставлених цілей. Однак автором пропонується перетворити цю діяльність 

з «підкилимних домовленостей» на публічну адвокаційну діяльність, на 

легальне представництво і захист інтересів певних соціальних груп. У 

зв’язку з цим виникає питання стосовно публічної адвокаційної діяльності, 

це боротьба з лобізмом чи його завуальованість? 

3. У висновку до розділу 3.3 автор зазначає, що – в аспекті 

методичних підходів до організації громадського контролю домінують 

питання щодо налагодження співпраці суб’єктів публічного управління та 

адміністрування через «процеси»… На нашу думку методичні підходи до 

організації громадського контролю щодо співпраці мають бути 

принципами, а не процеси. 

4. У висновках на основі отриманих результатів дисертаційного 

дослідження автором сформовано 6 пропозицій, які загалом розкриті у 

тексті дослідження та мають практичну цінність. Водночас, вважаємо, що 

дані пропозиції було б варто систематизувати за напрямами. Відносно 

окремих пропозицій виникає питання доцільності їх впровадження. 

Наприклад, чи варто прийняття закону про громадський контроль, якщо 

громадський контроль буде винесено до Конституції України?  

5. У дисертаційній  роботі присутні незначні стилістичні та 

граматичні помилки, що потребують уважної вичитки та усунення. 

Проте, наведені дискусійні положення, уточнення та рекомендації 

суттєво не впливають на наукову та практичну цінність дисертаційного 

дослідження у науковій галузі «Публічне управління та адміністрування». 
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7. Загальний висновок 

 

Висловлені зауваження та пропозиції мають в основному 

рекомендаційний характер, не знижують загальної позитивної оцінки та 

значущості дисертаційної роботи, яка в межах визначеної мети та завдань є 

цілісним дослідженням.  

Дисертаційна робота Омельченка Владислава Станіславовича на тему 

«Громадський контроль в системі публічного управління: інформаційно-

комунікативний аспект», є самостійним та завершеним науковим 

дослідженням, містить наукові результати, що в сукупності вирішують 

актуальне наукове завдання, її зміст відповідає галузі знань 28 «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне управління 

та адміністрування».  

На підставі вищезазначеного можна констатувати, що дисертаційна 

робота В.С. Омельченка характеризується новизною одержаних результатів 

та висновків, має теоретичну і практичну цінність, відповідає вимогам 

Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та 

доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі 

змінами) та вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 

затверджена Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року 

№ 44 (зі змінами), а її автор, Омельченко Владислав Станіславович, 

заслуговує на присудження ступеня доктора філософії у галузі знань 28 

«Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне 

управління та адміністрування». 
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